



大银幕主打 以情动人

最近电影市场不乏佳作,《美女与野兽》《金刚》票房口碑双丰收,《一条狗的使命》《八月》两部文艺佳作也成为3月影市里的一股清流。而这些影片的成功都有某些相似之处,那就是精确击中观众的心理需求。

《美女与野兽》:启发家长调整 育儿观



奇幻爱情电影《美女与野兽》自公映以来,全球票房火爆势如破竹,北美首周末3天豪取1.7亿美元(约合11.73亿元),创出有史以来3月影片首映票房新纪录。中国内地同样掀起观影热潮,电影上映10天已破5亿元票房。

《美女与野兽》是1991年同名经典动画的真人版。原版问世时就红遍全球成就不朽经典,此次时隔多年重装上阵,让不少观众被其情怀打动。有观众表示:能在大银幕上一睹经典童话的风采,非常激动。

除了情怀之外,有家长也表示,观看电影后,在育儿观方面深受启发。故事中,由艾玛·沃森饰演的贝儿,有别于迪斯尼传统公主的形象,是一位独立、善良、爱看书、懂得思考,不是傻傻等待王子的来临的女孩。她不惧危险,勇敢救下了自己的父亲与王子,不仅实现了自己的价值,也收获了爱情。有观众表示,希望借助这部电影鼓励女儿,让她从小就培养自己勇敢、独立的优秀品质。

此外,这一故事也引发了不少女性观众的集体共鸣。有观众认为:看完电影就觉得女孩子还是要独立。片中的贝儿热爱阅读,也让网友打趣道:这个故事告诉我们,想要遇到王子还得多读书。

《金刚 骷髅岛》:最大的猩猩营救女主角



上周五,由乔丹·沃格·罗伯茨执导,抖森、汤姆·希德勒斯顿、布丽·拉尔森、塞缪尔·杰克逊、约翰·古德曼、景甜联袂出演的好莱坞怪兽大片《金刚 骷髅岛》正式公映。影片上映之后票房一路飙升,上映3天拿下4.5亿元票房。片中,高31.6米,重428吨的史上最大金刚,创下特效奇观。

除此之外,片中的情感元素也成功击中不少女性观众的少女心。作为《骷髅岛》守护者的金刚与人类之间跨越物种的友谊,被网友大赞。据悉,这次金刚不像上一部电影那般上演爱情戏,而是主打它与人类之间跨越物种的信任。片中,女主角对金刚从一开始的不了解,到后来与塞缪尔·杰克逊饰演的反派据理力争,挺身而出帮助金刚,共同对抗坏人的贪婪,过程极具感染力。由此,双方也渐渐产生信任。尤其是片尾,当金刚不顾危险,奋力将不慎掉入水中的女主角用手捞起的画面,为影片一大泪点。

《一条狗的使命》治愈系剧情击中人类心理弱点



另一部萌宠治愈系电影《一条狗的使命》也创下票房奇迹,自3月3日上映以来,影片票房口碑双双爆棚。近日票房已过6亿元大关,直追好莱坞大片《金刚狼》,成为本月电影市场的一匹黑马。影片讲述了一条狗从生命的开始到最后的结束,经历了多次重生转世,完成自己一生使命的故事。

一部中小成本的宠物电影,在票房表现上却丝毫不逊于大制作,究其原因还是电影精准击中了观众的心理需求。影片笑点、泪点、萌点齐发,治愈系的剧情成功击中了现代都市人群孤独、恐惧、绝望的心理弱点,带给观众陪伴、珍惜、爱和关怀等正能量,击中了中国市场对于温馨、欢乐的合家欢喜剧的渴望,不少观众表示:这部电影让我知道了什么是真正无条件的陪伴与共同成长。(据人民网)

朗读者斯琴高娃

□本报记者 邓玉霞

情到深处意更浓

文艺作品里有太多关于眼泪的描述,当我们回望这些与眼泪有关的经典作品时,会不由自主地唤起内心的共鸣。原来生命的体验是如此接近。《朗读者》上一期主题为“眼泪”,说到眼泪,有一种眼泪很特别,它并非真实的,但同时它又是假设的,所谓在别人的故事里流着自己的眼泪,就是演员在塑造角色的时候流下的眼泪。嘉宾斯琴高娃,在荧屏上塑造了许多让观众难忘的形象,她也一次又一次在角色当中流下热泪。在现场,她为她的母亲朗读了贾平凹的散文《写给母亲》,让现场不少观众,包括主持人董卿在内,潸然泪下。她朗读的视频片段,也在微信朋友圈迅速引发刷屏,网友纷纷感叹道:这才是真正的艺术家。

斯琴高娃14岁登台,纵横影坛50多年。从雍容大气的西北老太太、底层小人物的党员二楞妈,到康熙皇帝背后贤德的孝庄皇太后,无数身份地位迥异的母亲角色被斯琴高娃演绎出千人千面的境界。完美的荧屏形象与淋漓尽致演技征服了观众,让人看后拍手称赞。其实在她的心中,母亲对她的人生起着至关重要的作用,戏中我演了这么多母亲的眼泪,其实都来源于戏外我母亲的眼泪,所以我演绎的很多人物身上都有我妈妈的影子。在节目采访环节,斯琴高娃回忆,她母亲是个刚强的女人,不轻易落泪。每次给她打电话,也只是笑。有一次,她母亲看到斯琴高娃戏中的老年妆容时,虽然知道是假的,却忍不住流下眼泪,或许她是不想让我老得那么快吧。斯琴高娃说。

贾平凹的《写给母亲》,创作于他母亲去世3周年之际,他用最平实的语言回忆母亲的点点滴滴,在泪光中完成了他思念母亲的情愫。贾平凹当时接受媒体采访时说,他母亲去世后,一直想为母亲写文章,但是一直没有写,因为不知道该怎么写,后来突然想写个感受,于是就写了下来。不到1200字的文章,他竟然整整写了一天,还特别悲伤,流了很多泪。这篇文章中,贾平凹不再是一位才华横溢的作家,只是一个思念母亲的儿子。整篇文章没有任何拔高母亲的字句,几乎都是记录一些琐碎的事情,然而却让更多人读完都忍不住流泪。



朗读这篇作品的时候,斯琴高娃读得很慢,但情很浓。读到动情处,她不禁长声哭泣。比如,读到3年以前我每打喷嚏,总要说一句“这是谁想我呀?我妈妈爱说笑,就接茬说:谁想哩,妈想哩!的时候,她不禁热泪肆流。在一旁欣赏的董卿也一度“不成声”。从节目的角度来看,许静娴对斯琴高娃的文学造诣,贾平凹的散文,而从一个普通人的角度,这篇文字竟能引起她的共鸣,让她想起了自己的母亲。

饱含浓浓思念之情的文字,再加上艺术家斯琴高娃深情朗读,让观众纷纷表示,对心灵的触动很大。网友们也纷纷赞叹:老演员的台词功底实在厉害,

读得深入肺腑!这才是真正的艺术家,欣赏高娃老师的朗读,也想起了自己的母亲。

朗读结束后,主持人董卿对斯琴高娃说:让您难过了。说完董卿再度泣不成声,去拥抱斯琴高娃。斯琴高娃用平静的语气回应道:这难过一下了,在座的人都有爹有娘,而有的人,包括我自己,爹娘都走了。如果你们的爹娘还健在的话,从现在做起好好地爱他们,好好地伺候他们,好好地哄哄他们,别老是犟嘴,不然的话后悔都来不及。

朗读给文学作品插上一双轻盈的羽翼,让人感受的不仅仅是朗读艺术的魅力,更是一段洗礼心灵的过程。

朗读者——斯琴高娃



郭麒麟秀独门贯口惊艳《欢乐喜剧人》

喜剧竞演综艺《欢乐喜剧人》第三季近日播出了第十期。复活赛危机四伏,本季唯一一组女喜剧人张小斐突围而出,而喜剧怪才张子栋遗憾离开。节目中,文松团队凭借《新琅琊榜》再度夺冠,郭麒麟秀独门贯口展示功底,常远化身摇滚歌手热血逐梦,笑料不断,惊喜连连。

在上期节目的喜剧鏖战中,郭麒麟现场亮出了自己最引以为傲的独门贯口,并且创作了一个向自己心中无比敬仰的文学巨匠致敬的作品。该作品节奏张弛有度,在文学家们原作的经典中与相声逗趣的包袱下转换自如,令观众为之惊艳:很好的作品,被少爷的基本功惊到了,参考了历史资料,对作品下了功夫。

经过一段时间的沉淀,重整旗鼓的张小斐带着实力新作杀回喜剧人的舞台。若想复活赛成功,她必须在本场排名中晋级到前三名,深知此

举不易的张小斐搬来了“秘密武器”贾玲压阵。她们以考古为主题的作品《请回答》层次丰富,首尾呼应,颜值担当张小斐在节目中以一段模拟镜子舞的片段不仅充分展现了她丰富的肢体语言,更将笑果融入其中,而结尾处野人的现代舞编排十分艺术化,还讽刺了人性的贪婪,欢笑中引人深思、发人深省。

郭麒麟对传统相声的坚持体现在基本功里,张小斐则为女喜剧人争回一片天的决心体现在作品中,而张子栋在本期作品中表达的则是这位怪才戏痴将喜剧表演的追求融入在其生命中的境界。在《喜剧之鬼》节目中,张子栋饰演的小演员误入黑帮斧头帮,在生命受威胁的情况下,竟然坚持把戏做足,该作品可谓展现了一名演员对自我认同与修养的探讨。

在激烈的对战中,实力强劲的文松团队凭借对经典热播剧改编的作品《新琅



琊榜》成为上周单场冠军。文松以其独树一帜的贱萌风格饰演别样麒麟才子梅长苏,而素来喜欢吟诗一首的宋晓峰则化身誉王大秀“疯魔”舞姿。

一番斗舞过后,这场披头散发的太子之争最终以文松复仇成功结束,更是令人始料未及,捧腹不已。(据新华网)